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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "SPINGENDO LA 'NOTTE' PIÙ IN LÀ... I PROBLEMI RESTANO 
GRAVI E INSOPPORTABILI!" PRESENTATA IN DATA 21 MAGGIO 2018 - PRIMO 
FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO 
 

che lo scrivente ha recentemente effettuato un sopralluogo nel quartiere Aurora 
(Circoscrizione 7), insieme a un gruppo di residenti, ponendo l'attenzione alla situazione del tratto 
iniziale di corso Vercelli e della zona adiacente; 
 

RILEVATO CHE 
 

- con preciso riferimento al tratto compreso tra corso Emilia e corso Novara, spiace segnalare 
un livello di assoluto degrado, sporcizia e trascuratezza; 

- se i recenti interventi per l'installazione di dieci telecamere di ultima generazione, 
meritoriamente dichiarati dall'Assessore alla Sicurezza, hanno avuto un immediato effetto 
deterrente e positivo in riferimento alla situazione dei giardini intitolati a Madre Teresa di 
Calcutta, resta da dire che i dolori e i patimenti a carico dei residenti e dei cittadini onesti 
non sono esauriti ma semplicemente spostati di qualche metro; 

- non c'è tratto di muro di corso Vercelli che non sia interessato da imbrattamenti e da graffiti 
che definire forme di espressione artistica costituirebbe uno sfregio a tutti quegli artisti che 
con la loro qualità e il loro talento hanno dato risalto e splendore a spazi della Città 
altrimenti depressi e lugubri; 

- spesso tali scritte contengono espressioni denigratorie dell'autorità costituita; 
- la sporcizia avanza e non risparmia nemmeno l'area adiacente alla sede della 

Circoscrizione 7; 
- rimane senza soluzione la questione della riqualificazione dell'area occupata dalle Officine 

Grandi Motori; 
- i residenti segnalano inoltre urgenti criticità relative alla sicurezza (microcriminalità e 

fenomeni di spaccio), particolarmente rilevanti nelle ore serali e notturne ed ora concentrate 
soprattutto nei pressi dei giardini Alimonia e via Damiano; 

- molti cittadini hanno segnalato allo scrivente che alcuni nomadi stazionano con i loro 
caravan, in numero sempre crescente, lungo il marciapiede lato ovest di corso Vercelli nel 
tratto tra via Cuneo e corso Novara; 
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- come conseguenza di tale presenza accade che spesso si trovino a terra vetri e specchi rotti 

delle auto posteggiate la sera antecedente; 
- inoltre, vi sono eloquenti segni di bivacchi e di un utilizzo di tale marciapiede ad uso 

esclusivo di tali personaggi, certamente non dediti ad attività di cura e amorevole attenzione 
verso il prossimo;   

 

CONSIDERATO CHE 
 

- la zona in oggetto è a poche centinaia di metri dal centro cittadino ma evidentemente 
ancora molto distante dalla soluzione delle sue tante problematiche; 

- è evidente che un intervento "a sineddoche" (una parte per il tutto) quale si può considerare 
l'installazione di numerose telecamere di ultima generazione non può essere considerato 
generatore di benefici effetti ad ampio raggio per tutto il quartiere;      

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se, dopo l'installazione delle telecamere, l'Amministrazione consideri esaurito il proprio 

interesse per la zona o se abbia da presentare ai cittadini idee, progetti e tempi certi per la 
sua riqualificazione;   

2) se l'Amministrazione intenda dichiarare al Consiglio Comunale e ai cittadini la piena 
"soddisfazione" per lo stato di degrado e sporcizia; 

3) quanti siano attualmente i passaggi di AMIAT nella zona in oggetto, se siano considerati 
sufficienti e se sia intenzione dell'Amministrazione incrementarli; 

4) se l'Amministrazione sia in grado di effettuare un intervento straordinario di pulizia dei 
muri imbrattati da segni e scritte che deturpano l'ambiente e la sensibilità dei cittadini 
onesti; 

5) se l'Amministrazione ritenga utile incrementare i passaggi delle pattuglie della Polizia 
Municipale a contrasto del degrado urbano e a tutela della convivenza civile che sono, 
come noto, competenze (in materia di sicurezza urbana) specifiche del Corpo; 

6) se sia stato verificato il titolo per l'occupazione di suolo pubblico effettuata dai nomadi 
presso il marciapiede e con le modalità indicate nel paragrafo precedente e se essi 
posseggano regolare concessione; 

7) se il Reparto Informativo Minoranze Etniche della Polizia Municipale sia già intervenuto e 
abbia già assunto formali iniziative per contenere il dilagante fenomeno del bivacco e 
dell'insudiciamento del marciapiede a detrimento della sua destinazione e uso pubblico 
quale bene dell'ente proprietario della strada.       

 
F.to Silvio Magliano  


